
1 

平成２８年南房総市教育委員会第１０回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２８年１０月２８日（金）午前１０時００分開会～午前１１時２８分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

同   教育総務課副主査 野 村 留 美  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２８年９月２６日開催の第９回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

市政懇談会が、今週の月曜日で終わりました。教育委員会への意見等は、大きく２つあ 

りました。一つは、富浦地区で、教育委員会は市長と意思疎通が出来ていないのではない

か、という話しがありました。これについては、市長が教育委員会とは意思疎通が心配な

く出来ているということを申しました。私どもの反省するところといいますと、そういっ

た方々と話し合いの場を持ったほうが良かったのかなと思っています。もう一つは、三芳

地区で４割を超える高齢者がいる。敬老会、老人会あるいは公民館の活動で、予算を削減

したり、あるいは公民館の使用料を負担するようになったりとか、４割を超える高齢者に

優しくないのではないかという指摘がありました。４割の高齢者を１割の若者が支えてい
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く時代ですから、体の動くうちは自分のことは自分でやる。あるいは若者に迷惑をかけな

いでやっていくべきじゃないかというお話しをしました。これについても、いろいろな社

会教育施設、スポーツ施設がかなり受益者負担ということになったので、その辺のところ

も機会があれば、あるいは機会を見つけて理解を深めてまいりたいと思いますと報告・説

明。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、第１回教育委員研修会、安房地区教育委員会連絡協議会研修

視察について報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市特別支援教育支援員会議、南房総市幼稚園主任会、

南房総市副園長・教頭会議、南房総市事務職員会議、南房総市学校事務共同実施運営

協議会、南房総市教育支援協力員会議、南房総市就学時ことばの検査協力員会議、就

学時健康診断について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、伏姫旗争奪千葉県小中学校剣道大会、千葉県指定文化財県文

化財課調査、白浜町民体育祭、ふせひめ体育大会、第３４回安房郡市ＰＴＡバレーボ

ール大会、安房剣道大会、社会人権教育地区別研修会、史跡里見氏城跡岡本城跡保存

管理計画策定委員会、白浜地区文化祭、第５８回全国社会教育研究大会千葉大会につ

いて報告・説明。 

（質疑） 

   石井委員 １１月４日の避難所宿泊体験の対象者は学年とかありますか。学校全体です

か。 

   田村生涯学習課長 今年度は、白浜小学校の５、６年生です。それと、希望があれば保

護者も参加するということで、当日は夕方から次の日は朝９時に終了という計画でござい

ます。 

小宮委員長 一斉防災訓練ですが、今回は預かりの訓練ということで、これは幼保小中

全部ですね。預かりの範囲はどのくらいまでですか。 

水島子ども教育課長 午後１時半に、千葉県東方沖を震源とした地震が起きたという想

定で、最後の避難勧告解除が３時となっています。それから引き渡しとなりますが、最後

の父兄が来るまで先生も残って引き渡すというような予定です。 

小宮委員長 例えば、中学生はスクールバス等で帰りますが、その日はスクールバスは

出ないで、迎えに来るのですか。 

水島子ども教育課長 はい。 



3 

小宮委員長 わかりました。幼保から中学生まで、すべて迎えに来るということですね。 

水島子ども教育課長 緊急時ですから、交通機関もすべてマヒしたという想定です。 

小宮委員長 かなり時間にバラつきが出ますよね。 

渡邉参事 これまで見ていますと、ごく少数ですが一番遅い方で８時くらいでした。 

小宮委員長 わかりました。 

 

  議決事項 

① 議案第６５号 南房総市立幼稚園、小学校及び中学校の通園及び通学区域に関する規 

  則の一部を改正する規則について 

 水島子ども教育課長が、幼稚園の通学区域に関する規定を削除するため、本規則の一部

を改正することについて、資料に基づき説明。 

 （質疑） 

   小宮委員長 幼稚園の入園の案内が、市内の幼稚園に入園してくださいというような表

現になるわけですね。 

水島子ども教育課長 そうです。 

   石井委員 受付は、各幼稚園ということになりますか。 

   水島子ども教育課長 申請書を受けるのは各幼稚園ですが、審査は子ども教育課で行い

ます。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第６６号 南房総市立富山幼稚園設置条例の制定について 

   水島子ども教育課長が、富山地区の幼保一体施設の創設に伴い、富山幼稚園の設置条例

の制定について、資料に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第６７号 南房総市幼保一体施設設置条例の一部を改正する条例の制定について 

   水島子ども教育課長 南房総市立富山幼稚園と南房総市立富山保育所が一体となった幼

保一体施設を、富山子ども園として設置するにあたり、条例の一部を改正することについ

て、資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   石井委員 保育所の定員は、床面積等の関係で増えているのですか。 
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   水島子ども教育課長 現在の平群保育所は、平久里地区を想定していますが、今度は旧

富山町全体を想定して設定しました。 

   石井委員 はい。わかりました。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第６８号 南房総市立幼稚園保育料徴収条例の一部を改正する条例の制定につい 

       て 

議案第６９号 南房総市立幼稚園保育料徴収条例施行規則を廃止する規則の制定につ 

いて 

小宮委員長から議案第６８号および議案第６９号は、関連議案のため一括提案する旨を

諮り、承認後、水島子ども教育課長が、保育料の納期限変更に伴う条例の一部改正および

施行規則を廃止することについて、資料に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第７０号 南房総市立学校施設使用料条例の一部を改正する条例の制定について 

   奥澤教育総務課長が、富山幼保一体施設の屋内運動場および校舎等を貸し出す際の名称

を変更することについて、資料に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第７１号 南房総市特定教育・保育施設の利用者負担額に関する規則の一部を改 

正する規則の制定について 

   水島子ども教育課長が、口座振替日を変更し、保育認定と同様に３歳児と４歳児以上の

区分を設けるとともに、併せて１号認定に係わる利用者負担額の減免規程を制定すること

について、資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   小宮委員長 ３歳と４歳に分けて、３歳の方が割高感が出る心配はないですか。 

   水島子ども教育課長 それがないように、保育料の１時間あたりを出しまして、算出し

てあります。 

三幣教育長 預かり保育料は、いくらなのか。 

水島子ども教育課長 預かり保育料は、この中では想定していません。料金は今までと

同じです。 
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小宮委員長 幼稚園に通っているお子さんの、何割ぐらいが預かり保育を希望している

のですか。 

水島子ども教育課長 ５０パーセントくらいです。地区によっては、３分の２というと

ころもあります。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

   

⑦ 議案第７２号 南房総市地域子ども・子育て支援事業補助金交付要綱の制定について 

   水島子ども教育課長が、地域子ども・子育て支援事業に要する経費に対し、補助金を交

付するための要綱の制定について、資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   石井委員 今現在通っている子に対して、補助金は間に合いますか。 

   水島子ども教育課長 ここで承認されれば、１２月の補正で計上していきたいと考えて

います。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑧ 議案第７３号 南房総市社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

   田村生涯学習課長が、旧富山小学校の体育館および運動場を社会体育施設として位置づ

け、管理をしていく上で必要な改正を行うことについて、資料に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑨ 議案第７４号 南房総市丸山コミュニティセンターの廃止について 

   田村生涯学習課長が、建物の老朽化により、南房総市丸山コミュニティセンターを廃止

することについて、資料に基づき説明。 

   （質疑） 

石井委員 解体撤去の時期や期間は、これから決まるのですか。 

田村生涯学習課長 農業者トレーニングセンターが併設しておりますので、農林水産課

と調整しております。今年度は、農林水産課で解体設計を行い、来年度、解体工事を行う

予定であります。 

  質疑後、全会一致で承認された。 
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⑩ 議案第７５号 南房総市教育功労者表彰について 

   奥澤教育総務課長が、教育委員会表彰被表彰者、参考として教育長顕彰被表彰者につい

て、表彰事由等を資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   小宮委員長 教育委員会表彰被表彰者が、教育長顕彰と両方の対象となる場合はどうな

りますか。 

   奥澤教育総務課長 教育長顕彰の対象者が、さらに上の教育委員会表彰被表彰者となっ

た場合は、その上の方を差し上げるということになります。 

   三幣教育長 運動と文化で分かれれば別ですが、同じ分野であればそういうことになり

ます。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑪ 議案第７６号 南房総市教育委員会職員の分限処分について 

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、奥澤教育総務

課長から資料に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

９ その他 

 ・卒園・卒業式、入園・入学式の日程について、渡邉参事から説明があった。 

 

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１１回定例会を１１月２８日（月）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２８年１１月２８日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮  忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  野 村 留 美 


